
Lineárńı algebra 2 – cvičeńı 10
Pozitivně definitńı matice 25. 4. 2023

Př́ıklad 1:
Rozhodněte, zda jsou následujićı matice pozitivně definitńı. Ověřte př́ımo z defi-
nice, resp. pomoćı vlastńıch č́ısel.

A =

(
1 1
1 2

)
B =

(
2 2
2 1

)
Př́ıklad 2:
Pokud jsou následuj́ıćı matice poz. definitńı, spočtěte Choleského rozklad.

A =


4 −2 2 0

−2 2 −1 0
2 −1 5 −2
0 0 −2 2

 B =


4 2 2 0
2 2 4 1
2 4 10 3
0 1 3 6


Př́ıklad 3:
Dokažte následuj́ıćı tvrzeńı:
Necht’ A,B ∈ Rn×n jsou symetrické pozitivně definitńı matice a α ∈ R+. Potom
jsou i matice αA a A+B také pozitivně definitńı.

Př́ıklad 4:
Dokažte následuj́ıćı tvrzeńı:
Necht’ A ∈ Rn×n je symetrická pozitivně definitńı matice, potom má kladnou
diagonálu (tj. ∀i = 1, . . . , n je aii > 0). Ukažte, že opečná implikace neplat́ı.

Př́ıklad 5:
Rozhodněte, zda je následujićı matice pozitivně definitńı.

A =


2 −1 1 1

−1 2 0 0
1 0 2 2
1 0 2 3



1


